

爱心帮救助“瘾君子”回归

记者 袁光宇 通讯员 李彩霞

“老板,这些水管放到哪里?”12月8日清晨7时许,在邵阳城郊一家小型建筑工地,一名敦实汉子早早送来预约的材料。

“麻烦搬四楼去!”对方老板说。“好嘞!”敦实汉子朗声答应,随即分多趟将数十根水管一一搬上工地四楼。

敦实汉子名叫华华(化名),今年52岁,邵阳县某村村民,在他勤劳敬业的后面,还隐藏着一个曲折故事。

1997年,华华在老家开了一家砂石厂,赚了一点钱,不久就跟一些社会上的人混在一起。

2000年的一天,一个酒桌上的朋友邀华华吸毒,从小接受传统教育的华华当场拒绝,可朋友劝:试试吧。华华由于当时喝了点酒,头脑不太清醒,就懵懵懂懂吸了几口。当晚回到家里,华华感到非常难受。几天后,酒桌上的朋友再次邀华华吸毒,华华出于本能再次拒绝。但他看到别人吸完毒后,人很兴奋,很轻松,就像喝酒喝到似醉非醉的样

子,非常享受,很好奇,就再试了一次。大意之下,华华很快吸毒上瘾,而且毒瘾越来越大。妻子发现华华吸毒,且屡劝不改,为了挽救丈夫,毅然举报。华华被公安机关抓获,送强制隔离戒毒。华华从戒毒所回来后,每天早上起来做的第一件事仍然是到处找人买“货”过瘾。2006年,华华因参与邓某、左某为首的黑社会团伙,被市中级人民法院以参加黑社会组织罪和贩毒罪,判处有期徒刑十二年半。

在被关进监狱之初,华华仍然每日念念不忘毒品。毒瘾发作时,他蜷缩在牢房角落里,浑身像爬满了蚂蚁,又痒又痛。他感觉人生已经彻底毁了,开始自暴自弃。监狱民警叫他做事,他不做;叫他吃饭,他也不吃;对监狱领导和民警的训话,也非常抵触。随着时间一天天流逝,在高的铁网之下,身心逐渐平静的华华开始思考自己为什么会变成现在这个样子。渐渐地,华华开始配合和服从监狱民警管教。在监狱民警的鼓励帮助下,华华下决心戒掉毒瘾。最终,华华被减刑提前释放,于2016年8月回归社会。

在高墙下与世隔绝整整十年,外面的世界早已今非昔比。刚从监狱出来时,华华不知道自己还能做些什么,这时候,镇政府和社区居委会干部向他伸出了援助之手,特别是镇禁毒分会的老会长,更是无微不至地关心和帮助华华。华华出狱刚回家,老会长每个礼拜都抽空到他家走访和谈心,语重心长地告诉华华要相信政府、相信社会,嘱咐华华家人督促他一定不要再和社会上那些不三不四的朋友来往。在老会长的奔波下,华华找到了出狱后的第一份工作:在一家饭店做采购。转眼大半年过去,亲人、朋友、邻居和同事看到华华老老实实做事,对他放心了,都来积极帮助他。在大家的扶持下,2017年下半年,华华注册了一家贸易公司,从事建筑材料生意,收入不菲。

“你现在通过诚信经营,既为家庭增加收入,又能为国家创造税收,还能为老百姓提供优质服务,好样的!”老会长拍着华华的肩膀高兴地说。那一刻,华华像个孩子一样,靠在老会长的肩膀上痛哭了一场。



多警种合力 破获案中案

记者 陈星 通讯员 蒋开炜

本报讯 12月7日,市大祥区东湖寺派出所通过多警种合力、连续作战,破获了一起有组织、有预谋的特大团伙抢劫案。

2020年10月3日凌晨,东湖寺派出所接到一起报警。报案人彭某称自己的丈夫李某在打牌时被人扣住了,对方要20万元才放人。值班民警杨小刚立即将该情况向所长徐昭军报告。

所长徐昭军马上带领民警开展侦查工作。通过侦查,民警发现李某的去向,在邵阳快警的协助下,民警在敏州路某宾馆内将李某解救,并在房间内抓获涉嫌非法拘禁李某的罗某等5名犯罪嫌疑人,随后陆续将朱某等其他3名同伙一并抓获。

此案虽然破获,副所长刘刚、周伟纪从该案参与赌博的时间、方式分析认定,该案并不是简单敲诈勒索案,而是一个有组织、有预谋的案中案。

民警立即转变侦查方向,认真研判,抽丝剥茧。经过民警十来个小时的努力,罗某等人终于交代了犯罪事实。经讯问得知,罗某等人发现李某经常在牌局中通过科技设备进行诈骗,以此为由,殴打李某,将李某身上现金全部抢走,并逼迫李某联系家人再交20万元钱的“非法所得费”。

查清了案情后,所长徐昭军带领民警辅警抓住破案的“黄金24小时”,连续作战,联合邵阳快警对其他犯罪嫌疑人迅速展开追踪,并在短时间内将抢劫团伙成员全部抓获归案。目前该案件已刑事拘留8人,行政拘留2人。

迷路发愁时 辅警帮忙解难

记者 陈星 通讯员 蒋开炜

本报讯 连日来,大祥公安分局檀江派出所驻村辅警连续救助走失群众,受到辖区群众的一致好评。

11月25日上午,有热心群众来到檀江派出所双江社区警务室求助,称在辖区看到一中年妇女在路边走来走去,疑似走失。接到求助后,檀江派出所驻村辅警杨世凯、黄旭立即前往现场询问。

经了解,该女子家住新邵县,当天从家里出来办事,因坐车记错站点,现在不知道回家的路了。黄旭和杨世凯驱车将其送至邵阳市救助管理站,并通知其家人前来将其接回。

12月4日,该所驻丰盈村辅警邓占武在入户走访途中,发现一位老人在路边徘徊,神色焦急。邓占武立即上前询问,得知老人今年已经92岁,家住本乡,当天独自出门买药,因不熟悉路线迷路。

随后,根据老人提供的地址,邓占武用警用摩托车将其安全护送到家。



12月4日,新宁县司法局、县公安局等单位在县城开展国家宪法日宣传活动,现场工作人员利用法治展板等形式宣传《宪法》《民法典》等与群众生产生活息息相关的法律知识。

记者 杨敏华
通讯员 陈孝林
曾洪晖
摄影报道

“两官一员”携手 解薪酬“麻纱”

记者 袁光宇 通讯员 王丽丽

本报讯 11月27日,武冈市人民检察院速裁庭员额法官会同武冈市人民检察院检察官、人民监督员,共同对一批追索劳动报酬系列案进行庭前调解,为14名务工人员讨回了薪酬。

5年前,被告方某聘请原告马某等14人到自己开办的武冈某手袋制品厂务工,原告薪资经原告、被告口头协商约定:没有底薪,按劳计酬,多劳多得,没有签订书面劳动合同。2019年6月以前,被告方某每月按时发放工资,之后方某以货物没有卖出去为由,拖欠马某等人工工资2万余元。马某等7人到武冈市人社局维权未果后,向武冈市人民法

院起诉的同时,还向武冈市人民检察院申请了支持起诉。

员额法官刘惠娣受理该系列案后,十分重视,迅速开展调查,了解案件情况。经查,被告方某在2019年8月底去了国外,因疫情影响至今未归,没有联系方式。被告方某的妻子彭某之前在方某开办的的手袋制品厂做品检,与马某等人共事,清楚方某欠薪情况。由于彭某人在武冈,原告马某等人联系不上方某,便向方某妻子彭某讨要工资,彭某却以不清楚状况、没钱等理由推脱。

在了解案件的来龙去脉后,刘惠娣与彭某进行了沟通,并从法律、情理上做彭某的工作。彭某答应与方某联系,

对拖欠民工工资的具体情况进行了核实,同意支付拖欠的民工工资,只是因为工厂已停产,资金困难,要求在2020年年底支付。

由于该系列案事实清楚,在与检察机关充分沟通后,刘惠娣决定尝试组织原告马某等7人与被告彭某进行庭前调解。11月27日,在法官、检察官、人民监督员“两官一员”释明法律后果,同时做通彭某思想工作的情况下,原告马某等人也通情达理,很快原告、被告达成了调解协议:被告方某、彭某于2020年12月21日前将拖欠马某等7人的工资全部支付到位,同时,彭某还承诺在此日期前,将拖欠其他未起诉7人的工资也全部予以支付。